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Vragen van het lid Kuzu (Groep Kuzu/Öztürk) aan de Minister van Buitenlandse 
Zaken over het omstreden referendum dat onrust stookt in Servisch Bosnië 
(ingezonden 4 oktober 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Omstreden referendum stookt onrust in 
Servisch Bosnië»?1 

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat het referendum ongrondwettelijk is verklaard door het 
constitutionele hof in Sarajevo, maar toch is gehouden? 

Vraag 3
Deelt u de zorgen van vele Bosniërs over het begin van een nieuwe golf van 
geweld? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Deelt u de mening van westerse diplomaten dat het referendum de afspraken 
in de Dayton-akkoorden schendt?2 Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Vindt u dat door dit referendum het vredesakkoord van Dayton onder druk 
komt te staan? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Deelt u de constatering dat het vredesakkoord van Dayton zorgt voor 
stroperigheid in de politieke proces- en besluitvorming van Bosnië en 
Herzegovina en daarom toe is aan herziening? Zo nee, waarom niet? 

1 https://www.nrc.nl/nieuws/2016/09/23/omstreden-referendum-stookt-onrust-in-servisch-bosnie-
4418180-a1523050

2 http://nos.nl/artikel/2134444-massale-steun-bosnische-serviers-voor-omstreden-feestdag.html

 
 
 
 
kv-tk-2016Z18057
’s-Gravenhage 2016 Tweede Kamer, vergaderjaar 2016–2017, Vragen 1



Vraag 7
Wat is uw mening met betrekking tot de uitspraken van de Servische Minister 
van Buitenlandse Zaken, uw ambtgenoot, waarin hij aangeeft, «Als ze oorlog 
willen in Bosnië kunnen ze die krijgen»?3 

Vraag 8
Bent u bereid om opheldering te vragen over de uitspraken van uw ambtge-
noot? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Wat vindt u van de uitspraken van de president van de Republika Srpska dat 
het referendum de geschiedenis zal in gaan als de dag van de Servische 
zelfbeschikking? 

Vraag 10
Vindt u dat de Europese Unie zich afzijdig houdt m.b.t. het ongrondwettelijke 
referendum? Zo nee, wat is tot nu toe gedaan en acht u dit voldoende? 

Vraag 11
Vindt u dat Servië, als kandidaat-lidstaat van de Europese Unie, zich moet 
uitspreken tegen een ongrondwettelijk referendum? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 12
Bent u bereid om namens de Nederlandse regering op EU-niveau en 
internationaal niveau u in te spannen om mogelijke onrust in Bosnië en 
Herzegovina te voorkomen? Zo nee, waarom niet?

3 http://www.dvhn.nl/buitenland/Rusland-steunt-referendum-Bosnische-Servi%C3%ABrs-
21654086.html
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